

# Los detenidos de Cullera = = = han sido martirizados

### Confundimos a los difamadores.-La inmunidad de nuestros diputados.-El enemigo huye.-Episodios cuculistas.-El dictamen de los médicos confirma nuestras denuncias.-No callaremos.



EL SEÑOR

## D. Juan Domingo Blaseo Simó

falleció ayer, a los 88 años de edad

R. I. P.

Su sobrina doña Vicenta Blaseo Gorri, su sobrina D. Antonio Catalá Tarrasa y demás parientes y los albaceas testamentarios participarán a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que se verificará hoy, a las diez, desde la casa mortuoria, calle de las Danzas, 13, hasta la plaza de San Agustín, en donde se depositará el cuerpo.

No se reparten esquelas.

## Triunfa la verdad

Una nota oficiosa dice solemnemente que para el Gobierno esta cuestión de los martirizados está ya resuelta: los hechos denunciados para el Sr. Canalejas, carecen de fundamento. Ofreció a Azzati el jefe del Gobierno, que la investigación sería minuciosa, amplísima, con todo linaje de garantías para que no quedase detalle sin examinar y iluminar. El reconocimiento ha sido simplemente oficial, rápido y más rápido que el prematuro alborozo de los neos.

Pero aunque para el Gobierno sea este un problema resuelto ¿lo es para el país, y para la opinión? Hemos solicitado intervención en esas diligencias periciales y nos ha sido negada. Hemos propuesto un reconocimiento por 27 médicos y no se ha accedido. Hemos puestovel pleito en manos de la Real Academia de Medicina y el Gobierno se niega a que esta corporación, que no puede ser tildada de republicana, intervenga. Hemos llamado a los apaleados y martirizados y después de haber declarado la verdad ante nosotros, los han detenido para atemorizarlos y uno de ellos, Salvador Casó, que visitó al doctor Gil y Morle, a quien manifestó que estaba enfermo a consecuencia de la paliza recibida en el cuartel de la guardia civil, lo han detenido en la Cárcel Modelo y lo han incomunicado.

¿Es esta la amplia información? ¿Estas son las garantías ofrecidas? ¿Por qué se cierra tan pronto la puerta a las averiguaciones? ¿Hay prisa? Todo es inútil. La opinión sabe a qué atenerse. En la conciencia de todos los españoles está la expresión de la verdad, la firme convicción de que no hemos mentado; y las coacciones que se cometen para el esclarecimiento de los hechos no son más que obstáculos para que la opinión se entere. ¿Qué más victoria? Se nos teme, ¡sí, se nos teme! Pero, todas las amenazas son inútiles porque hasta el más tímido de los enemigos, toda esa gentualla que sin haber realizado esfuerzo personal de ningún género, ni haber salido de la redacción ó de su despacho niegan con solemnidad ó que lo dicho es un tejido de inexactitudes.

Leed, leed, que aquí hay materia para mucho tiempo. Es esta la última manifestación de un bárbaro procedimiento que debe desterrarse de nuestras costumbres, que debe arrancarse de nuestra carne, que en la carne parece que llevemos al inquisidor.

Y nunca como ahora la opinión tiene tantos elementos de juicio. Nunca ha sido un hecho como el que denunciamos demostrado por tantos modos y pruebas incontrovertibles. Nunca el escañonamiento será tan ejemplar, si las leyes se aplican.

A nosotros nos importa enriquecer el suario que se instruye por malos tratos, y que llevamos el fruto de nuestras investigaciones, sin perjuicio de que substancialmente nos ocupemos en la Prensa de todo para que la nación toda juzgue nuestra conducta.

## La verdad de los enemigos ó la información menchetista

### Un telegrama de Canalejas

Nuestros enemigos, viendo que las denuncias acerca de los tormentos de Cullera han adquirido la firmeza de la evidencia, emplean los más burdos infundios para destruirlo indestructible.

A pesar de los grandes obstáculos con que ha tropezado esa amplia información ofrecida por el Gobierno, ante los jueces militares han acudido ya varios testigos que dieron detalles precisos y concluyentes acerca de las torturas y atropellos. El señor Azzati entregó además testimonios suficientemente autorizados de quienes sufrieron tales tormentos. Se ha perseguido y detenido a todos estos testigos, pero luego se cayó en la cuenta de que cuanto consta en las diligencias instruidas y lo que ha de ser aportado, allí queda para pesadilla de nuestros detractores y pensaron en inventar una nueva infamia que aniquilare tan rotundos testimonios. Ya canallejas infamiasalió. Lo denunciadores emborrachaban a los testigos de Cullera para que declararan cuanto a los primeros convega. Para dar más autoridad a esta innoble treta, Mencheta, que quien telegrafizó, la puso en boca del jefe del Gobierno.

Nuestros diputados se apresuraron a pedir explicaciones al Sr. Canalejas y el señor Azzati recibió ayer el siguiente telegrama:

«Recibo su telegrama de protesta y dejando aparte las inexactitudes de vino, embriaguez y otras cosas por el estilo, he llegado a noticia del Gobierno y a noticia mía, por tanto, que apelando a medios lícitos se trata de falsificar testimonios y ello será depurado por los tribunales para aplicar el castigo a quien proceda. Si los hechos resultan probados.»

Hay que advertir que los papeles difamadores, refiriéndose a palabras terminantes del jefe del Gabinete, daban como ciertos esos hechos de embriaguez, vino y sobornos que, sin duda, esas otras cosas a que el telegrama alude.

Y si nada de eso ocurrió, ¿qué medios lícitos son los empleados? ¿Verdad es que tampoco se atreve a afirmarlos el Sr. Canalejas. Si no tiene prueba alguna ¿cómo un hombre que desempeña cargo tan elevado se atrevió a lanzar esa especie? Nosotros denunciamos hechos concretos, los probamos y aun se nos tilda de calumniadores. ¿Es que la seriedad y la moral en el campo contrario son distintas a las del nuestro?

Leamos los periódicos de Madrid y ninguno de ellos habla sino de lo que el presidente del Consejo expone en su telegrama. El en que se falseaba la verdad tan descaradamente lo publicó La Correspondencia, periódico de Mencheta y de allí lo recogieron los demás papeles coaligados.

De modo que Mencheta, por sí y ante sí, mintiendo descaradamente, llama borrachos y venales a aquellos honrados vecinos de Cullera, víctimas de atroces atropellos. Sobre el martirio, la injuria soez, la calumnia, ¡esalme!»

Leed, leed, infelices vecinos de Cullera, lo que nuestro diputado inventa para añadir al atropello la deshonra, a la par que envuelve en ella a dos personas dignísimas, los Sres. Azzati y Barral cuyas virtudes cívicas y de las otras no cambiarán, sin duda, por las del Sr. Mencheta.

## El deseado informe

Por fin salió el dictamen cuya redacción costó cuatro días. Esperábamos un documento notable, de fondo extraordinario, con razonamientos científicos que aclararan las dudas de los más exigentes con filigranas de una escurral prosa que aclarase los conceptos; así lo esperábamos y así lo demandaba el asunto cuya trascendencia ha conmovido a toda España.

Hay más: después de haber lanzado a la publicidad, rodando por las agencias telegráficas, que ese informe era obra de cuatro eminentes de la clase médica valenciana, el país entero esperaba con ansia el famoso documento que pudiera ser histórico y tranquilizar al pueblo.

Lo hemos leído y leído y, creyendo, lectores imparciales, nuestro asombro es de una inmensa estupefacción: el documento es notable, sí, notabilísimo por la carencia de método, por la omisión de los elementos que deben integrarlo, por la ausencia del rigor, por la falta de ciencia y hasta por la pedestre forma gramatical, propia de un secretario de lugarteniente.

Vemos las firmas al pie y contemplamos los inauditos esfuerzos que hacen por huir, avergonzados del texto que las precede; sin plan, sin argumentar, sin explicaciones, sin lógica, sin ciencia y sin forma pasan por la vista del lector, como en rápida visión cinematográfica, veintidós reconocimientos, que ocupan algunos cuatro líneas, otros dos, de pasada, leyendo, se hacen todas las afirmaciones y los varios casos leída, la afirmación dogmática se enseña en el informe desde la cabecera hasta los pies. ¿Ciencia? Ninguna; allí no hablan médicos, en él no aparecen peritos; allí sólo hay dómicos, definidores que lanzan sus dichos para que por todos sean creídos.

Lo decimos sin enfemismos, seguros de que la respetabilísima clase médica valenciana y de España entera suscribirá nuestro aserto: ese informe hasta para poner en ridículo no es a los prestigios, no, sino al más modesto practicante de Cirugía.

«Los detenidos, casi todos, tienen cicatrices. Antiguas todas, absolutamente todas. ¿Por qué? ¿Razones que autorizan esta aserto? ¿Caracteres que presentan? ¿Elementos científicos que permiten así en redondo afirmarlo? ¿Huelga hablar de ello; el público no necesita tanta explicación; ellos son quienes infelices hablan de cicatrices, olvidando su condición de peritos, escribiendo de espaldas a un título y así les salió el trabajo. Y hasta cuando tropiezan con una cicatriz de lesión reciente, se limitan a decir que es de ocho días, así, a secas, sin explicar más, sin darnos la razón ni el origen de la herida.»

Claro está que el famoso dictamen que después de grandes vacilaciones y cabildos ha sido lanzado a la publicidad, será objeto de un detenido examen científico por personas peritas, pero desde luego se advierte aun para aquellas que más profanamente se meten en la materia que los reconocimientos son deficientes, que se habla de forúnculos con una ligereza y ocular prodigalidad que asombra y que en algunos casos como cuando se trata de Vicente Bon, no se explica ni siquiera dogmáticamente el origen de los cicatrías, ni cuando se trata de José María Machi, el de la cicatriz, que el propio interesado atribuye a los malos tratos.

«Es mucha casualidad que casi todos los reconocidos tengan cicatrices! ¿Es mucha coincidencia la abundancia de ellas en la región occipital! ¿Es demasiado broma esa de los forúnculos para que no resucen en España un jolli ensordecedor.»

Ahora vemos la razón que hubo para no aceptar a veintidós médicos que se ponían y menos aun a la Real Academia de Medicina. Si hubieran sido estos respetables médicos habría habido necesidad de hacer un informe, discutir, argumentar, poner la ciencia como una guía de la pluma y en estas condiciones el dictamen ofrecía paginas.

«Basta; lo discutiremos (con tecnicismo y cuidado); esperen tranquilos nuestro comentario respetuoso, concreto, pero cruel, porque, señores doctores, la caída es de las que inhabilitan.»

El tercer procesado que fué reconocido, responde al hombre de Juan Jover Corral, a quien nada anormal encontraron, excepto una cicatriz de dos años, una antigua situada en la región occipital y ligeramente ladeada hacia la izquierda y otra reciente situada en la cabeza hacia la parte media de la sutura agital en dirección longitudinal de centímetro y medio a dos centímetros de extensión, de forma lineal regular superficial no deprimida ni exuberante, correspondiente a una herida incisa que no debe datar de más allá de ocho días. Respecto a la primera cicatriz, por sus caracteres, juzgamos que data de más de dos años.

Reconoció Francisco Jiménez Reduña, sólo ofrece una cicatriz de pequeña superficie, de las calidades de antiguas, en el occipital izquierdo, la cual atribuye a los malos tratos recibidos, así como las cicatrices de la vagina que presenta en el mismo brazo.

A José Oshora Casel únicamente se le reconoció dos cicatrices: una al nivel de la protuberancia occipital enfornada y la otra en el lóbulo superior de la región temporal izquierda, ambas de fecha muy remota.

Reconoció José Crespo Cabanes, no ofreció al reconocimiento nada digno de mención, así como el otro Juan Soanes Ruani, Vicente Bon Givón, sólo se le pudo apreciar la existencia de una hernia inguinal izquierda y expoma en los órganos genitales y en las regiones cerval y nalga izquierda, de naturaleza artroidea e indicios de haber usado braguero.

Nemesio Chover Sepiña sólo presenta una cicatriz en la parte alta de la cabeza, que el interesado manifiesta se la produjo una caballería.

Juan Gregorio Pérez sólo ofrece dos cicatrices: lineal la una de seis años, de data en la región occipital, de unos ocho centímetros de extensión y otra pequeña redondeada, ambas producidas por el vuelco de un carro.

Bautista Ibor Sancho no ofreció en el reconocimiento practicado nada anormal, así como el siguiente Fernando García García, el cual no presenta más que una cicatriz lineal de época remota, paralela a la cresta línea izquierda, próxima a la espina ilíaca anterior superior.

Francisco Colubí Jimeno sólo ofrece una pequeña cicatriz, parte superior derecha de la región occipital, cuya fecha por remota no recuerda el procesado.

Salvador Montaner Castellá se observa integridad completa en todo su cuerpo, excepción hecha de una cicatriz en el entreciejo en forma de T y otras dos pequeñas en la región parieto occipital izquierda, todas tres de fecha muy antigua.

En José Jiménez Malonda se aprecian varias cicatrices en la espalda consecutivas a forúnculos de fecha antigua y otra cicatriz extensa, indicio de una adenitis que tuvo en la región carótida del mismo lado, procedente de alguna adenitis.

Valeriano Martínez Iba se observa eritemas en las regiones axilar y la dorsal izquierda y algo en la derecha, cicatriz antigua en la región rotulina izquierda, y Silvestre Sepiña Aranda, en quien nada de particular se encuentra.

Lo anteriormente expuesto lo exponen los señores reunidos bajo la presidencia del Excmo. Sr. D. José María Machi, según su leal saber y entender, previamente juramentados en forma legal, con arreglo a su clase, y como consecuencia de todo lo expuesto unánimemente manifiestan que en los reconocimientos detallados no se han encontrado vestigios ni señales que indiquen haber sufrido los procesados tortura ni tormento alguno.

Que es cuanto pueden decir en cumplimiento de la orden recibida, y en desagravio del juramento prestado, firmando la presente diligencia después que les fué leída ante el señor juez y yo el secretario, de cuyo certificado.—José María Machi, Francisco Orts y Orts, Antonio Casanova, José Donday, Adolfo Azozy, Francisco Sanjinéz, Luis Siero, Antonio Colomer y Agustín Beltrán.

## UN ACTO

### ¡Liberales españoles, leed!

Transcendental, por muchos conceptos, resultó el acto realizado el lunes último por la noche en el salón del Trono de la Capitanía general de Valencia, en el mismo salón que en 1859 ocupaba un heroico militar, hijo de D. Joaquín Vicente de Echagüe y de doña María Josefa Birmingham y Maeger.

Los carlistas, en número de más de 300, con su jefe provincial a la cabeza y con el Sr. Gual, insituido por el bandido Cucala, iban a saludar y a ofrecerse al Capitán general D. Ramón Echagüe y Méndez Vigo, hijo de D. Rafael Echagüe, primer conde del Serrallo y Capitán general que fué de esta región en la fecha ya citada.

Para comentar este acto, el de mayor resonancia en su género, de cuantos han ocurrido en nuestra ciudad desde 1859 hasta la fecha, no basta con reproducir textos de ahora, que no han sido desmentidos ni rectificados, y textos de época reciente que se olvidan en momentos tan excepcionales como los que atravesamos actualmente la liberal y republicana Valencia.

Harto se la alcanzará al lector que nosotros acertaríamos a expresar la impresión, la indignación que nos ha poseído y la que ha producido en el corazón de los buenos patriotas el cínico elogio dedicado al Ejército español por el carlista Simó, jefe de deshonro a España ante el extranjero, envileciéndola, sumiéndola en un abismo de sangre, luto y llanto.

«Pero aparte no lograr nuestro propósito—el de que la opinión liberal de España conozca tan memorable acto—nos exponemos a incurrir en violencias de lenguaje, que queremos reprimir para que nadie atribuya nuestro comentario a apasionamientos de partido.»

Lean los liberales españoles y juzguen. El periódico carlista que se publica en Valencia, El Cuculista, relata la visita de los descendientes de Cabrera y el cura Santa Cruz al general Echagüe en los siguientes términos:

«Respondiendo a la convocatoria que en lugar preferente publicamos ayer—lunes 30 Octubre—, a las seis de la tarde, se reunieron en los salones del Circolo Central gran número de correligionarios de los que desempeñan cargos en las juntas y entidades del partido.»

Los reunidos, en pequeños grupos, se trasladaron a Capitanía general, y acto seguido ocuparon el Salón del Trono y las dependencias adyacentes, llenándolas completamente.

A los pocos momentos apareció la dignísima primera autoridad militar de la región, excelentísimo señor conde del Serrallo.

D. Manuel Simó  
Nuestro jefe regional, D. Manuel Simó y Marin, pronunció un elocuentísimo discurso, en el que se retrataba la profunda emoción de que se hallaba poseído en aquellos solennísimos momentos.

Dijo que la Comunidad tradicionalista había sido y era amante del orden, de la autoridad y de la Justicia, sin cuyos elementos no se concibe la prosperidad y el progreso de los pueblos; QUE CONSERVABA Y CONSERVARÍA SIEMPRE COMO UN TESORO LA INTANGIBILIDAD DE SU DOGMA, encerrado en las palabras santas que constituyen el lema de su bandera; a la que vivía abrazada y de la que JAMÁS SE SEPARARÁ.

Pero que no podía olvidar, elevando la mirada a las altas esteras del Ideal, que la Patria constituía la segunda de aquellas hermosísimas palabras, y que en defensa de la Patria amada no establecía barreras ni distinciones.

Añadió que en días difíciles y luctuosos

# REMINGTON

## ESCRIBE SUMA RESTA

11, Calle de Balmes, 11.-BARCELONA-

Viajante: Augusto González, Filipinas, número 1.-VALENCIA.

## Impotencia

Debilidad genital del hombre, a cualquier edad y por toda causa. Cura externa aprovechando las fuerzas propias inducidas al organismo genital al que comunica las fuerzas de la más vigorosa juventud. Remedio externo KISLETT WOSMAHE los internos ó no producen efecto si son débiles ó perjudican la salud al ser enérgicos. KISLETT WOSMAHE, 5 pesetas.—Venta en Valencia: Botica San Antonio, Mercado, 71; Gamir, San Fernando, 34, y otras.

## Oculista de Santa Bárbara

Curación rápida de las enfermedades de los ojos. Tratamiento especial para las granitosis. Calle de Colón, 31, bajo, Valencia.

## Regalo

Una boquilla y un libro de papel de fumar de las mejores marcas a toda persona que entregue DIEZ FUEBLOS, tarjetas, postales, guiones, fotografías, imperdibles, cartitas, collares, dijos y medallas. Estos objetos desechados se cambian por periódicos de EL PUEBLO en cantidad de 10, 20, 30, 40, 50, según los FUEBLOS que entreguen en su día el regalo en EL CAIRO.

# Partido Radical Español Candidatura para Concejales

- |   |  |
|---|--|
| <p><b>CENTRO</b><br/>D. Daniel Corell Montalt<br/>Comerciante</p> <p><b>PERIODISTA</b><br/>D. Vicente Marco Miranda</p> <p><b>AUDIENCIA</b><br/>D. Bernardo Vidal Medina<br/>Comerciante</p> <p><b>UNIVERSIDAD</b><br/>D. José García Donato<br/>Médico</p> <p><b>TEATRO</b><br/>D. Ricardo Samper Ibáñez<br/>Abogado</p> <p><b>IMPRESOR</b><br/>D. Pascual Sancho Ardlid</p> <p><b>INDUSTRIAL</b><br/>D. Enrique García Pastor</p> <p><b>HOSPITAL</b><br/>D. Salvador Romero Morant<br/>Obrero</p> | <p><b>MISERICORDIA</b><br/>D. Celedonio Calatayud Costa<br/>Médico</p> <p><b>INDUSTRIAL</b><br/>D. José Sebastián Marco Jimeno</p> <p><b>MUSEO</b><br/>D. Salvador Bonora López<br/>Comerciante</p> <p><b>VEGA</b><br/>D. Eugenio Miquel Madaleno<br/>Abogado</p> <p><b>INDUSTRIAL</b><br/>D. Rosendo Pérez Deval</p> <p><b>PUERTO</b><br/>D. Pascual Martínez Sala<br/>Obrero</p> <p><b>RUZAFIA</b><br/>D. Manuel Crú Muedra<br/>Propietario</p> <p><b>INDUSTRIAL</b><br/>D. Jaime Miralles Farinós</p> |
|---|--|

## La danza del suplicatorio

La prensa, con ABC a la cabeza, que es tenerla muy sana, pide que se dejen vacantes las actas de Azzati y Barral y que se les procese por calumniadores. Un periódico pide que no termine la primera sesión del Congreso sin que se concedan los dos suplicatorios.

¡Terror! ¡Furor! Y nosotros asustadísimos. No sabemos en qué escondrijos ocultarnos. El miedo es enorme. ¡Oh! ¡Cuánto bismuto hemos tomado ya, a estas horas!

¿Conque los suplicatorios? ¿Y en la primera sesión? Pero ¡qué idiotas son los enemigos! ¿Cree alguien que va a haber sesión en el Congreso? Y si hay, una sola, ¿leñará toda la legislación: la que planeamos la anunciada interpelación. Si ¡allí nos veremos! ¡Allí comparecerán los acusadores con el alma henchida por la verdad, las pruebas en las manos y la voluntad dispuesta a luchar contra todo y contra todos! ¿Suplicatorios? ¿Quién ha tenido el honor de imaginar semejante majadería? ¿A que no se discutan esos suplicatorios? ¿Lo piden conservadores, carlistas, iracundios y algún periódico liberal. La conjura es enorme, pero nos sorprende con el ánimo dispuesto a escuchar con indiferencia las mayores enormidades.

¡Bravísimo por los suplicatorios! ¡Vivan los suplicatorios! ¡Vengan los suplicatorios! Los carlistas deberían poner un telegrama a Canalejas amenazándolo con no votar a sus correligionarios si no conceden esos suplicatorios. Los clericales deberían celebrar públicas rogativas y misas y procesiones pidiendo al Altísimo que ilumine a Canalejas y conceda los suplicatorios. ¡Vivan los suplicatorios! Y ¿cuándo, cuándo vienen esos suplicatorios? ¡Remajaderos! Azzati y Barral pasan sobre esas amenazas despreciándolas profusamente. Eso es una estupidez sólo concebida en cerebros de baldosa.

Adelante, adelante, señores enemigos. ¿Qué sabéis dónde vamos y dónde estamos dispuestos a llegar? Si esos suplicatorios se discuten en no os despreciaríamos nosotros solamente, sino que os despreciaríamos el universo entero. Queréis que os llamemos y para conseguirlo nos amenazamos con amenaza tan inoportuna que aun nos estimula para la lucha. Solo podéis hacernos enmudecer matándonos.

¿Hay algún bravo por ahí, que se atreva?

## San Peris Mencheta, virgen y mártir

Al orgullo de la calle de Miñana le ha molestado que hayamos dicho que el distrito de Sueca padece una brutal tiranía desde que en mala hora dió una inmerecida investidura al Sr. Mencheta.

Y como quiere replicarnos indignado le ocurre lo que siempre se le ocupa de asuntos de dicho distrito: desahina.

Si desahina el orgullo de la calle de Miñana.

Únicamente habiendo perdido el compás se explica que se atreva a decir que el Sr. Peris Mencheta es diputado por Sueca sin pretenderlo, sin desearlo y sin consentirlo.

Pase lo de que no le convenga, porque realmente no es muy envidiable la situación que ocupa en el distrito el Sr. Mencheta, pero afirmar que no lo ha pretendido ni deseado, ¡vamos, hombre!, eso es dudar de todo lo ocurrido en las pasadas elecciones generales. Eso es ganas de hacer reír a las gentes.

Y ahora viene la coda: agárrense ustedes.

En el distrito de Sueca, hubo caciquismo, según el colega, pero eso al ser derrotado, la candidatura del Sr. Beltrán que apoyaba el cacique más fanático que ha tenido España, el Sr. D. Manuel Sapiña. Y luego añade que a consecuencia de esa política perniciosas han ocurrido los ineficaces sucesos de Cullera.

¡Vean ustedes por donde, y en virtud de las estrepandas filosofías y mágicas investigaciones del sagaz colega, ha venido a resultar que D. Manuel Sapiña es el inductor o cuando menos cómplice de los lamentables acontecimientos de Cullera.

Se impone la candidatura ministerial del Sr. Mencheta contra la voluntad del distrito. Se apela a toda clase de coacciones y de violencias en las elecciones, desde la compra y suplantación de votos hasta la suspensión de Ayuntamientos y detención arbitraria del alcalde de Cullera.

Se continúa después persiguiendo a todos los liberales, disolviendo sociedades, procesando a ciudadanos pacíficos que se ven sometidos a una prisión de muchos meses para venir a recaer en definitiva un auto de sobreseimiento. Se sustituyen Ayuntamientos como el de Cullera, y a una administración honrada y escrupulosa se le desentranan los fondos, se desparticipa de fondos, la creación de una deuda formidable, y cuando después de una política bárbara y desentendida se produce una catástrofe, entonces lo más lógico es que el verdadero e inmediato causante de ella descargue las culpas propias sobre personas que están desde hace mucho tiempo alejadas de los asuntos del distrito.

Son verdaderamente irreputables los señores que manejan el orgullo de la calle de Miñana.

¡A pedir la canonización de Mencheta no hay más que un paso, como de lo sublime a Clemente Lamela.

## Cine Moderno

Local que ocupaba el Cine El Turista  
Todos los días grandes estrenos.  
Alquiler de películas y cinematógrafos.  
El más acreditado de Valencia.

## Toca a su fin...

Esto dicen nuestros cobardes difamadores, refiriéndose a la justiciera campaña que es ya del dominio de toda España y ha trascendido al extranjero. «Si la campaña toca a su fin», escriben, «muchos han caído muere. Mejor dicho: en las formaciones en las que se procedió con extraordinaria imparcialidad, sólo hablan de lo que nos es adverso.

No, no ha terminado la campaña. ¡Si empieza ahora!

Después de leído el dictamen del reconocimiento, toda persona sincera o ajena a la pasión, es seguro que exclamará: «Pero es posible que sean negados todavía tales más campañas. Pero, como no necesita de atropellos. Y esa persona no necesita de nuestros contumaces enemigos, aunque en sus papeles enmudezcan, vayan por ahí negando la evidencia, no cejaremos en nuestra honrosísima labor hasta que el convencimiento llegue al último rincón de la última aldea.

Nuestro triunfo, que es el de la verdad, está patente. Pero, queremos afirmarlo, rodearlo de otros sucesos del corazón de España, pidiendo nuestra cabeza, si es que pueden soltarla quienes ya perdieron la propia.

## Elecciones

### Mitin en el Centro de la calle de Libreros

Para presentar a los candidatos por el distrito del Centro D. Daniel Corell y nuestro compañero Marco Miranda, se celebrará hoy, a las nueve de la noche, un mitin en el Centro de la calle de Libreros.

Tomarán parte en el acto, además de los candidatos, los diputados a Cortes D. Félix Azzati y D. Juan Barral, el jefe de la mayoría del Ayuntamiento D. Faustino Valentín y el presidente de la Junta Municipal de nuestro partido D. Adolfo Beltrán.

### Mitin en el Casino de la Misericordia

Para la presentación de los candidatos que han de luchar por este distrito, el sábado a las nueve de la noche, se celebrará un mitin en el Casino de la Misericordia, haciendo uso de la palabra, además de los candidatos D. José Sebastián Marco Jimeno, Celedonio Calatayud, D. Félix Azzati, D. Juan Barral, D. Adolfo Beltrán, D. Faustino Valentín, D. Adolfo Batllés, y los señores García Rives, Espinosa, Pallás, Pardo, Espinosa y Marco Miranda.

### Mitines en la Vega

Nuestros candidatos por el distrito de la Vega Sres. Pérez Doval y Miquel están muy esperanzados de conseguir un grandioso triunfo.

El próximo domingo se celebrarán dos mitines electorales en «El Avance» de la calle de Sagunto y en el Casino de la Vega Baja, en los que tomarán parte los candidatos distinguidos oradores del partido.

Mañana daremos más detalles.

### Oficina electoral

Cuantos correligionarios deseen consultar el Censo electoral o tengan que hacer alguna consulta o reclamación con motivo de las próximas elecciones municipales, pueden pasar por la oficina que nuestro partido tiene establecida en el Centro de la calle de Libreros, todos los días, de once de la mañana a una de la tarde y de tres a ocho de la noche.

### Convocatorias

DISTRITO DE LA VEGA.—Hoy a las siete de la noche, asistirán los candidatos del distrito al poblado de Benimaclet, casa de Vicente Píjar, barrio nuevo, tabernas, donde se reunirán los correligionarios y todos los electores que quieran asistir para ultimar los trabajos electorales.

### Advertencias

DISTRITO DEL CENTRO.—Todas las noches habrá una comisión del Comité en el Centro de la calle de Libreros para atender a los correligionarios que deseen evacuar alguna consulta relacionada con las próximas elecciones.

Además podrán examinar el Censo en los domicilios de los señores siguientes:

D. Julio Ortega, Viana, 7, bajo.  
D. Ubaldo Catalá, Carrerjones, 13, bajo.  
D. Teodoro López, San Gil, 7, bajo.

### DISTRITO DE LA MISERICORDIA

Los correligionarios de este distrito podrán consultar el Censo y hacer indicaciones útiles respecto al mismo, en el Casino de la calle de la Encarnación, todos los días de dos a cinco de la tarde y de ocho a diez de la noche, en la oficina electoral.

Además podrán examinar los censos en casa de los señores siguientes:

D. Pascual Escrivano, Quemadero, 27, bajo; D. Joaquín Pallás, Cuarte, 53, bajo; D. Joaquín García Rives, Lepanto, 17, bajo; D. Mariano Pardo, Tres Altas, sastretería, y don José María Jiménez, Murrill, núm. 40, bajo.

### DISTRITO DE LA UNIVERSIDAD

Se pone en conocimiento de todos los componentes de este Comité y Junta Municipal, que asistirán a las reuniones que celebrará este Comité todas las noches en el Círculo Republicano de la calle de Libreros de nueve a once.—El Presidente, J. Garrigós.

### DISTRITO DEL TEATRO Y HOSPITAL

Los correligionarios que deseen consultar el Censo de este distrito podrán efectuarlo en el Círculo Republicano de la calle de Libreros, donde todas las noches, de nueve a once, habrá una comisión para tomar nota de cuantos datos se le comuniquen relacionados con las próximas elecciones.

### DISTRITO DE LA AUDIENCIA

Todas las noches, de nueve a once, estarán reunidos el Comité y los encargados de las secciones de dicho distrito, en el Centro de la calle de Libreros.

Los correligionarios que deseen consultar el Censo, pueden pasar a dicha hora y se les facilitarán cuantos datos necesiten.

### DISTRITO DEL HOSPITAL

Participa a los correligionarios de este distrito que deseen consultar el censo pueden hacerlo todos los días en el Casino Republicano radical de la calle de los Angeles.

DISTRITO DEL PUERTO.—Se advierte a los correligionarios del distrito que los censos electorales están en los Casinos y Ateneo Instructivo y El Porvenir, en donde todas las noches habrá una comisión encargada de ilustrar a los republicanos en cuanto a consultas deseen formular.

### VEGA BAJA

Se advierte a los correligionarios que en los casinos «El Cantonal», «Universal» y «Tertulia Republicana», estarán todas las noches los censos del distrito a disposición de los correligionarios que quieran consultarlos.

CASINO «EL AVANCE».—Desde las seis de la tarde a las once de la noche estarán expuestas las listas electorales de la Vega Alta para consulta de los electores correligionarios.—El secretario, R. Estellés.

# “Mundo Gráfico”

Hoy aparecerá esta importantísima revista de interés mundial. Literatura, Ciencia, Artes.  
- Precio, 20 céntimos -



Debido a la mucha importancia y venta de esta casa algunas fábricas suizas de bordados, tiras y entredoses nos han concedido el depósito exclusivo para hacer ventas a precios de fábrica. Los mejores algodones son los de Las Barracas. Colores sólidos, negros indestructibles. Únicos que no tienen competencia posible por su calidad y precios para el público y maquineras.  
DESCALZO Y VILLENA.—Lloç, 8 y 10.—Valencia

## Pecundidad

### DISTRITO DE LA VEGA

Los correligionarios del distrito que quieran consultar el censo lo tendrán a su disposición en los sitios siguientes:

En la calle de Sagunto, en casa del presidente del Comité D. Eduardo Bellver, botica; en la del candidato D. Rosendo Pérez, en la de D. José María Marzal y en el Casino «El Avance», donde además habrá una comisión permanente que se encargará de resolver cuantas dudas tengan los electores.

En la sección 91-A y 91-B de la calle de Alboraya, en casa del teniente alcalde del distrito, calle de Alboraya, núm. 14, bajo, y en del poblado de Benimaclet en casa de D. Pascual Tovani, barbería, y en la de D. Carmelo Lluna.

### ¿Al retraimiento? Ja, ja

Leemos en La Epoca—y ya otros periódicos habían dicho lo propio—que nuestro partido piensa ir al retraimiento.

Nuestros enemigos, acorralados en el asunto de Cullera que barajan con las elecciones y cuanto constituye su pesadilla de estos días, han encontrado un nuevo ardid para combatirnos: propalar que vamos al retraimiento.

¿Por qué preguntamos nosotros? No suenen en retraimientos nuestros enemigos y procuren por su causa, que la nuestra va en auge.

El día 12, a las cuatro de la tarde, veremos si pensamos algo sobre eso del retraimiento.

## EL DOCTOR MACHÍ

Este señor, cuyo nombre no hubiera sonado en ciertas regiones a no ser porque así lo han dispuesto las presentes circunstancias, es uno de los que firmaron el dictamen del reconocimiento de los martirizados de Cullera.

Como cosa de actualidad, justo es que ofrezcamos al público algunas notas biográficas del Sr. Machí.

Es doctor en nuestra Universidad y miembro de la Facultad de Medicina. Reaccionario, clerical de los de marce, consiguió emplear a un hermano en el palacio arzobispal, en donde cuenta con vivos afectos.

Como médico, no pasa del estado de mediana ni su avanzada edad ha de prestar para más, y en el ejercicio de su profesión ha realizado algunos actos que acorralan su ojo clínico, sus aptitudes patológicas, etc.

En la célebre causa del testamento falso—de la que hemos hablado repetidas veces y nos ocuparemos nuevamente, aunque El Cuencista hinja caer lo contrario—jugó el Sr. Machí un papel harto importante.

Se trataba de saber si el supuesto testador Sr. Sánchez de Molina murió antes o después de la hora en que se supone otorgado el testamento. Y el Sr. Machí, médico, según se dijo, de cabecear, fué a deponer las diligencias al efecto instruidas.

En la primera declaración afirmó que el Sr. Sánchez de Molina murió de un colapso cardíaco y su muerte fué instantánea. De once a once y media visitó al enfermo y lo dejó en el estero de la agonía.

A los nueve meses declaró nuevamente, con el Sr. Bueso, y dijo que aún encontrándose el enfermo en el período agónico, en el estero, pudo muy bien vivir dos horas más—las que invocan los herederos supuestos—conservando íntegras sus facultades mentales y, por lo tanto, otorgar testamento.

¿Verdad que es un hombre extraordinario el Sr. Machí?

Era una verdadera garantía el presidente del tribunal que practicó el reconocimiento.

## Círculo de Bellas-Artes

Coincidiendo con la inauguración de una de sus periódicas exposiciones, el lunes por la tarde dió una conferencia en el Círculo de Bellas-Artes al distinguido profesor de dibujo D. Juan Pérez.

El orador, con elegante frase y profundos conceptos, desarrolló el tema «Aspirad al horizonte nuevo», recomendando sobre todo la necesidad de una educación completa, para evitar la decadencia de la raza hispana.

Aludiendo a la célebre frase de Monro: «América para los americanos», la impugnó por creer que América debe ser para la humanidad.

El Sr. Pérez Martínez proclamó la unión de la raza latina para que nuestros ideales y aspiraciones no desaparezcan absorbidos por otras razas más fuertes.

Y después de tributar grandes elogios a España terminó el conferenciante con un párrafo hermosísimo que despertó grandes aplausos entre la distinguida concurrencia.

## D. Juan Domingo Blasco Simó

A la avanzada edad de 88 años falleció ayer nuestro correligionario estimadísimo D. Juan Domingo Blasco Simó, uno de los republicanos de Valencia más entusiastas y consecuentes.

Los muchos años de batallar político, los contratiempos inherentes a las luchas por los ideales no entibaron los que duraron toda su vida vivieron en el Sr. Blasco Simó un entusiasta y decidido defensor.

Se le quería por su honradez y por la sinceridad con que ponía en práctica sus convicciones; teníasele como un ejemplo de republicanos y en él veíamos los correligionarios un modelo del perfecto democrata.

Há pocos días, cuando presentaba su próximo fin, lamentábase de no poder emitir su voto en pro de la candidatura republicana el día 12 del actual.

Antes—suspiraba—habrá dejado de existir.

Su muerte ha causado intenso pesar entre cuantos formamos en el partido creado por Blasco Ibáñez, por el que el finado sentía más que admiración, idolatría.

A los parientes del Sr. Blasco Simó y muy especialmente a su sobrino y querido amigo nuestro D. Antonio Catalá Tarrasa, los acompañamos en su justo dolor por tan sensible pérdida.

Hoy, a las doce, se verificará la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, calle de las Danzas, 13, hasta la plaza de San Agustín, en donde se despedirá el duelo.

## LOS DETENIDOS EN LA MODELO

Se nos asegura por varias familias interesadas, que a los detenidos en la Cárcel Modelo un motivo de los últimos sucesos se les priva durante estos días de la comunicación ordinaria. La medida no alcanza sólo a los atropellados en Cullera sino que es general.

Ni a unos ni a otros se les puede arrebatar ese derecho consignado en la ley, único que puede llevarles algún consuelo con la visita de sus deudos y amigos.

¿Qué ha ocurrido en la cárcel para que así procedan las autoridades a quienes se deba tal resolución? Nada que la justifique. Ni hubo rebeldías, ni desorden alguno. ¿A qué, pues, esa nueva represión de todo punto injustificada?

## Mitin en Ayora

El próximo domingo se celebrará en la villa de Ayora un gran mitin de propaganda electoral para presentar al pueblo los candidatos a concejales del partido republicano.

En el mitin tomarán parte oradores de Ayora, Almansa y Alpera.

Los candidatos elegidos son los distinguidos republicanos D. Vicente Esteve Navalón, D. Víctor Piqueras Yáñez y don Francisco Cantos Tortosa.

Los correligionarios ayorense están animados de los mejores propósitos y logran, según se nos asegura, un verdadero triunfo.

Contrastando con el entusiasmo de nuestros correligionarios, hay que anotar el mitin conservador que se verificó el pasado domingo en aquella localidad.

El mitin fué un desengaño, pues además de la escasa concurrencia no se vió el entusiasmo por parte alguna.

En el acto se leyó una carta del ensobrecido Crespo Azorin, titulóndose tutor y caudillo del partido conservador ayorense. Fué una risa de mitin.

## Avisos de corporaciones

GREMIO DE DROGAS POR MAYOR.—Hecha la clasificación de cuotas se convocó a los señores gremiados a la junta de egresivo que se celebrará el próximo sábado, a las nueve de la noche, en el Ateneo Mercantil.—Los síndicos, Píñol Hermanos.

## El día de los muertos

Con orden admirable se verificó ayer la tradicional visita a los Cementerios.

Desde la mañana fué grande la animación. La multitud se dirigió a los Cementerios General y Civil utilizando carretas, carruajes y tranvías, que circularon desde muy temprano hasta ya entrada la noche.

En el Cementerio Civil se congregó enorme gentío visitando las tumbas del maestro Ortega, poeta Lombart, de nuestros inolvidables compañeros Teodoro Santoncha y D. José Pérez Martiñón, Cantacalero y el hermoso panteón que encierra los restos del llorado maestro Alfredo Calderón.

Allí tributamos un sentido recuerdo a los buenos amigos que nos acompañaron en las luchas políticas y nos guiaron con las luces de sus inteligencias poderosas.

Las flores que cubrían las tumbas de Santoncha, Cantacalero y Calderón, fueron regadas con nuestras lágrimas.

En los cementerios de los poblados marítimos y pueblos próximos hubo también mucha animación y el mismo orden que en los de la capital.

El Casino Artesano del Grao rindió ayer la acostumbrada visita al panteón que en el cementerio del Grao se erigió a los repatriados de Cuba, asistiendo al acto representaciones militares, del Ayuntamiento y de la Cruz Roja.

## “El Pueblo” denunciado

Nuestro número de ayer fué también denunciado por un suelto de primera plana que el fiscal estimó delictuoso. El Juzgado se personó en nuestra Administración, incautándose de algunos ejemplares.

Retirado el suelto que motivó la denuncia continuó la tirada, pero no obstante ajustarnos a lo legislado, la policía se apropió de un número de ejemplares, arrojándolos de los puestos de venta y aun de manos de los transeúntes que iban leyendo El Pueblo por la calle.

Nuestro director se presentó, a las ocho de la mañana, en el Gobierno civil reclamando contra el insulto proceder de los agentes de la autoridad que se extralimitaban en sus atribuciones y quizá de las órdenes recibidas.

Así hubieron de reconocerlo, y poco después El Pueblo circuló libremente.

## Movimiento Obrero

OBREROS PELUQUEROS-BARBEROS.—Hoy jueves celebrarán junta general extraordinaria, a las nueve y media de la noche, para tratar asuntos de interés. Don Juan de Austria, 12.

## Concurso

Se saca a concurso la plaza de consejero del Centro Musical Recreativo de Burjassot. El pliego de condiciones estará expuesto en la tablilla de anuncios del mismo Centro.

El plazo para solicitarlo caduca el 6 del próximo Noviembre.—La Junta.

## Publicaciones

«La Alameda de Valencia» es el título de un libro muy curioso que acaba de publicar nuestro distinguido amigo D. Luis Minguet y Albors.

La nueva obra es curiosísima en extremo y satisfará, sin duda, a todos los amantes de nuestra región. Las investigaciones históricas, los documentos que reproduce y el estilo literario que avalora el trabajo de historiógrafo realizado por el Sr. Minguet, hacen muy recomendable su libro.

«La Alameda de Valencia» es una obra utilísima que merece ser adquirida por todos.

Nuestra enhorabuena al Sr. Minguet Albors por su notable labor.

## Trinquete de Pelayo

PARA HOY.—Chiquet de Simat, Chiquet de Sueca y Mendozza, contra Chiquet de Liria (Chiquet de Guadalupe y Riefo. A 60 tantos. Desafío de 125 pesetas. Juego libre. A las tres y media. Escalera cuerda.—20 céntimos.

## Gran Casa de Viajeros

Plaza Emilio Castelar, 21  
(enfrente de la substa de Clemente)  
Instalada esta casa con elegancia y confort con los mejores hoteles, ofrece la venta de un trato familiar, abundante, suntuosas comidas y servicio esmerado. Pension completa, 4, 5, 6 y 7 pesetas. Para familias y personas estables, precios convencionales.

— HAY ASCENSOR —  
Plaza Emilio Castelar, 21 (enfrente de la estación del marqués de Campo).

## También han firmado contrato con las empresas de Marsella, Vichy y Limel.



El 26 torrearán en Ondara con motivo de las fiestas y feria.

Para confortarnos no hay nada mejor que las buenas noticias. Nosotros aportamos buenas noticias para los enfermos. La lectura de La terapéutica de continuación insertamos llevará un rayo de esperanza y de confianza al ánimo de los que padecen, pues les dará a conocer el remedio que puede curarlos. La enfermedad que padecéis quizás es de igual naturaleza que la enfermedad padecida por alguna de las personas a quienes nos referimos. Las Píldoras Pink han curado a estas personas: también oscurarán a vosotros.

La Sra. doña María de los desamparados Galán, profesora de primera enseñanza, domiciliada en Valencia, calle de los Angeles, número 4, principal, nos informa de su curación en los siguientes términos:

«Padecía mucho del estómago y también de fuertes jaquecas probaba e nente ocasionadas por mis malas digestiones. E. médico me aconsejó que tomara las Píldoras Pink y así lo he hecho con pleno buen éxito. L. a Píldoras Pink me han curado muy bien el estómago y ya no he tenido más jaquecas.»

D. Joaquín Fernández, de Ataya de Calatayud (Cuenca), escribe:

«Hacia muchos años que mi mujer venía padeciendo una profunda anemia. Su debilidad era extrema y sentía todos los géneros de jaquecas que acompañan a dicha dolencia: vahidos, jaquecas, falta de apetito, opresión y leucorrea. Esta anemia, resistente a cuantos fortificantes se emplearon se ha curado radicalmente por las Píldoras Pink, las cuales han restituido a mi mujer la salud y las fuerzas.»

Doña María García, calle de Juan de Mená, número 13, b. j., Madrid, curada por las Píldoras Pink de una enfermedad nerviosa, antigua y hasta entonces rebeldé a todos los tratamientos recetados escribe:

«Sus Píldoras Pink han sido las únicas capaces de curarme de una enfermedad nerviosa que me atormentaba desde hacía años y que me ponía en intolerables condiciones de la vida. Las Píldoras Pink me han quitado los dolores de cabeza y los insomnios de que era víctima constantemente, librándome también de ese insoportable estado de malestar imposible de describir pero perfectamente conocido de cuantos padecen de los nervios.»

Las Píldoras Pink son el regenerador, por excelencia, de la sangre y de las fuerzas nerviosas, en los hombres y en las mujeres, de todas las edades. Curan la anemia, clorosis, jaquecas, enfermedades nerviosas y dolores de estómago. Se hallan en venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.

## MOVIMIENTO OBRERO

OBREROS PELUQUEROS-BARBEROS.—Hoy jueves celebrarán junta general extraordinaria, a las nueve y media de la noche, para tratar asuntos de interés. Don Juan de Austria, 12.

## Concurso

Se saca a concurso la plaza de consejero del Centro Musical Recreativo de Burjassot. El pliego de condiciones estará expuesto en la tablilla de anuncios del mismo Centro.

El plazo para solicitarlo caduca el 6 del próximo Noviembre.—La Junta.

## Publicaciones

«La Alameda de Valencia» es el título de un libro muy curioso que acaba de publicar nuestro distinguido amigo D. Luis Minguet y Albors.

La nueva obra es curiosísima en extremo y satisfará, sin duda, a todos los amantes de nuestra región. Las investigaciones históricas, los documentos que reproduce y el estilo literario que avalora el trabajo de historiógrafo realizado por el Sr. Minguet, hacen muy recomendable su libro.

«La Alameda de Valencia» es una obra utilísima que merece ser adquirida por todos.

Nuestra enhorabuena al Sr. Minguet Albors por su notable labor.

## Trinquete de Pelayo

PARA HOY.—Chiquet de Simat, Chiquet de Sueca y Mendozza, contra Chiquet de Liria (Chiquet de Guadalupe y Riefo. A 60 tantos. Desafío de 125 pesetas. Juego libre. A las tres y media. Escalera cuerda.—20 céntimos.

## Gran Casa de Viajeros

Plaza Emilio Castelar, 21  
(enfrente de la substa de Clemente)  
Instalada esta casa con elegancia y confort con los mejores hoteles, ofrece la venta de un trato familiar, abundante, suntuosas comidas y servicio esmerado. Pension completa, 4, 5, 6 y 7 pesetas. Para familias y personas estables, precios convencionales.

— HAY ASCENSOR —  
Plaza Emilio Castelar, 21 (enfrente de la estación del marqués de Campo).

"CUASI"

(NOVELA)

Biblioteca de la Asociación Valenciana de Caridad

Se ha puesto á la venta en todas las Librerías

Precio: 2 pesetas

CONFERENCIA

Madrid 2, 4 madrugada.

La huelga de Jerez.-Suicidio de un capataz.

Se ha recibido un despacho oficial de Jerez diciendo que la huelga de toneleros continúa igual.

Confíase en que no transcederá á los olivereros. Un grupo de huelguistas hizo levantar á 21 obreros que dormían en un cortijo, intentando que los secundaran en la huelga.

Seis del grupo huelguista fueron encarcelados. Junto á las tapias del cementerio de Jerez se ha suicidado el capataz de viñas Francisco Peña á causa de haberlo despedido del trabajo.

De Sevilla

Pidal.-Para los enfermos de Melilla.-Los ganaderos y los uteros para la lidia.-Un muchacho sepultado.-Patió.

Sevilla.-Pasó por esta estación el reaccionario Pidal. Las autoridades le cumplimentaron.

Montes Sierra ha entregado al capitán general, en nombre del Circolo Mercantil, mil pesetas para los enfermos de Melilla que están en los hospitales.

Ciruela el rumor de que los ganaderos de toros bravos andaluces podrían junta general para tratar del célebre acuerdo que la Asociación adoptó sobre la lidia de bichos uteros.

En la calle del Frangelista se ha derribado un terraplén, sepultando á un muchacho de 12 años.

Después de grandes trabajos pudo ser extraído, pero ya era cadáver.

El presidente del Circolo de Labradores ha pedido á las autoridades que evite el que se dedique á fábrica de abonos minerales un edificio cercano á la Protección militar, porque los gases de la fabricación perjudicarán á la cartuchería y á los demás efectos y artificios de artillería.

Pidal en Cádiz

Cádiz.-El ministro de Marina ha celebrado una entrevista con el alcalde de San Fernando.

Ministro y alcalde trataron de los remodeladores y barcos albiges que se utilizarán en la Carraca para atenciones de la nueva escuadra.

Pidal, acompañado de las autoridades de Marina y del alcalde visitó los nuevos locales de capitania y la Escuela Naval.

Algunas comisiones visitaron para agradecerle los beneficios que hace á la Carraca.

Dijoles que el Gobierno cumplirá la ley de la escuadra, y que por tanto no les faltará trabajo á los obreros de la Carraca, cuyo número se aumentará el año próximo.

Pidal, en el expreso, marchó á Madrid, siendo despedidísimo.

Centenares de emigrantes.-Los buques de guerra.

Llegaron centenares de emigrantes castellanos, extremeños, granadinos y malagueños, para marchar á la Argentina á bordo del vapor alemán «Santa María».

Fondeste el «Reina Regente», carbonero y marchando luego á Santander.

Marchó á Melilla el «Recaudo». Mañana marchará á Alhucemas el «Pelayo».

8.400 emigrantes

Vigo.-En el último mes de Octubre embarcaron aquí 8.400 emigrantes, la mayoría castellanos.

Seguen llegando centenares de emigrantes.

En honor del maestro Pedrell

Tortosa.-El gobernador, el maestro Pedrell, diputados, una comisión del Ayuntamiento y el orfeón, marcharon á Alcanar con objeto de asistir al homenaje en honor de Pedrell.

Desobedieron una lápida y después obsequiaron al maestro con un banquete.

Perro hidrófobo

Ferrol.-Un perro hidrófobo mordió á varias personas, produciendo gran alarma.

Nafragio

En Coreubión naufragó un bergantín salvándose los tripulantes.

Visita.-Buques alemanes

Las Palmas.-El comandante del crucero «Berlin», acompañado del cónsul alemán visitaron al gobernador militar.

Varios buques alemanes siguen en Agadir.

Afortunado mortal

Ciudad.-El premio mayor del último sorteo le correspondió al depositario de fondos provinciales, el cual adquirió el billete entero.

En otro medio le correspondió la aproximación.

En otras ocasiones tocáronle otros premios mayores.

Tranquilidad

Coruña.-El jefe de los civiles marchó á Muros y comunica se ha restablecido el orden y que los ánimos se han tranquilizado.

El conflicto de Marruecos

Alemania y España.-El tratado hispano-alemán.

Berlin.-En los centros oficiales se desmiente que Alemania abrigue la intención de pedir compensaciones como consecuencia del tratado franco-español sobre Marruecos ni que piense intervenir la política de España en el Mogreb.

Tampoco se imiscuirá en las negociaciones franco-españolas.

Paris.-El Consejo de ministros discutió ayer los últimos despachos de Cambón que detallan las divergencias sobre la forma en que ha de ser redactado el acuerdo franco-alemán.

Aquellas se refieren á la delimitación de fronteras en Togoland, Dahomey y el Norte de Camerón.

Aunque tales divergencias revisten cierta importancia, se confía en que desaparecerán prontamente.

Créese que el tratado quedará firmado el viernes.

A. SERRANO.

Sigue en la otra plana

te el invierno pasado en Bruselas, luego en Montecarlo y esta noche en París.

Gunsbourg profesa ideas nuevas de independencia artística que ayer mismo exponía en un artículo de «Le Matin», pero realmente cuando se oye su drama lírico resulta una obra bastante homogénea, cuyo carácter esencial y cuyo efecto capital se funda en la melodía y las mejores páginas de esta partitura que se adaptan muy bien, teatralmente, al libreto sombrío y trágico donde se traza la silueta del zar Ivan VI, tienen estilo francamente italiano, habiendo sido estas las que han asegurado el éxito, produciendo gran efecto, especialmente el acto segundo.

La instrumentación de Jelin avalora mucho la obra, haciendo resaltar trozos que, en otros matices, hubieran pasado inadvertidos.

La «mise en escène» fué suntuosa y artística y la interpretación buena.

Margarita Carre suple con arte exquisito su escasez de voz y el tenor Buorbon que estrenó la obra en Bruselas desempeña bien el papel de protagonista, mejor como actor que como cantante.

Amorizan el espectáculo bailarines ejecutados por maravillosos bailarines rusos.

Atentado

Berlin.-Al pasar el tren rápido de Milán á Roma, que conducía muchos oficiales y soldados destinados á Trípoli, arrojaron una bomba.

Trátase de un atentado.

El almirante francés se halla en Yon-Gak.

Espera órdenes acerca del destino del crucero «Detroit» y cañoneros que prestan servicio en aquellas aguas.

El triunfo de los leales en Ankon ha impedido que se propague la rebelión á otras provincias.

La legación francesa.

Paris.-Dicen de Pekín que la legación francesa prestó protección á las misiones extranjeras.

Los conservadores protestan del rescrito imperial sobre la amnistía.

El almirante francés se halla en Yon-Gak.

Espera órdenes acerca del destino del crucero «Detroit» y cañoneros que prestan servicio en aquellas aguas.

El triunfo de los leales en Ankon ha impedido que se propague la rebelión á otras provincias.

La legación francesa.

Paris.-Dicen de Pekín que la legación francesa prestó protección á las misiones extranjeras.

Los conservadores protestan del rescrito imperial sobre la amnistía.

El almirante francés se halla en Yon-Gak.

Espera órdenes acerca del destino del crucero «Detroit» y cañoneros que prestan servicio en aquellas aguas.

El triunfo de los leales en Ankon ha impedido que se propague la rebelión á otras provincias.

La legación francesa.

Paris.-Dicen de Pekín que la legación francesa prestó protección á las misiones extranjeras.

Los conservadores protestan del rescrito imperial sobre la amnistía.

El almirante francés se halla en Yon-Gak.

Espera órdenes acerca del destino del crucero «Detroit» y cañoneros que prestan servicio en aquellas aguas.

El triunfo de los leales en Ankon ha impedido que se propague la rebelión á otras provincias.

La legación francesa.

Paris.-Dicen de Pekín que la legación francesa prestó protección á las misiones extranjeras.

Los conservadores protestan del rescrito imperial sobre la amnistía.

El almirante francés se halla en Yon-Gak.

Espera órdenes acerca del destino del crucero «Detroit» y cañoneros que prestan servicio en aquellas aguas.

El triunfo de los leales en Ankon ha impedido que se propague la rebelión á otras provincias.

La legación francesa.

Paris.-Dicen de Pekín que la legación francesa prestó protección á las misiones extranjeras.

Los conservadores protestan del rescrito imperial sobre la amnistía.

El almirante francés se halla en Yon-Gak.

Espera órdenes acerca del destino del crucero «Detroit» y cañoneros que prestan servicio en aquellas aguas.

El triunfo de los leales en Ankon ha impedido que se propague la rebelión á otras provincias.

La legación francesa.

Paris.-Dicen de Pekín que la legación francesa prestó protección á las misiones extranjeras.

Los conservadores protestan del rescrito imperial sobre la amnistía.

El almirante francés se halla en Yon-Gak.

Espera órdenes acerca del destino del crucero «Detroit» y cañoneros que prestan servicio en aquellas aguas.

El triunfo de los leales en Ankon ha impedido que se propague la rebelión á otras provincias.

La legación francesa.

Paris.-Dicen de Pekín que la legación francesa prestó protección á las misiones extranjeras.

Los conservadores protestan del rescrito imperial sobre la amnistía.

El almirante francés se halla en Yon-Gak.

Espera órdenes acerca del destino del crucero «Detroit» y cañoneros que prestan servicio en aquellas aguas.

El triunfo de los leales en Ankon ha impedido que se propague la rebelión á otras provincias.

La legación francesa.

Bombita, percatado del peligro, y gracias á su excelente vista y serenidad y á las pequeñas facultades, pudo, dando un salto, librarse á la acometida y con ella la vida.

Jamás en su vida torera logró con mayor éxito dar un quiebro á cuerpo limpio el enlaidado matador.

Los amigos acoraron en auxilio de Bombita, sufriendo á la bella agresora, desarmándola y entregándola á la policía, que se la llevó detenida.

En todas partes comentáse de varios modos el hecho, lanzándose á la publicidad en cafés y tertulias recojidas historietas y mientras unos suponen que hay un misterio de amor, otros sostienen que la agresora es ni más ni menos que una perturbada.

Por la libertad de los presos

Bilbao.-En la Casa del Pueblo de dicha población y ante una concurrencia enorme se celebró un mitin para pedir á los poderes públicos la inmediata libertad de todos los detenidos por la última huelga.

Todos los oradores lanzaron ruidos ataques á Canalejas, llamándole falso demócrata.

El concejal suspendido Acevedo lamentóse de que los obreros de Bilbao hayan perdido la última huelga porque el Gobierno no les dejó en el mayor desamparo.

En el mitin se acordó elevar un mensaje al Gobierno protestando de las detenciones y reclamando la inmediata encarcelación de los presos.

Emigrantes

Villagarcía.-Ha salido un barco alemán que conduce á Buenos Aires 793 pasajeros, la mayoría de ellos emigrantes.

Banquete

Fijamente el sábado se celebrará el banquete con que se obsequia al general Parrot por su reciente nombramiento de senador vitalicio.

El general Ríos y su sustituto

El general Ríos, capitán general de Madrid, se halla gravísimo, en estado verdaderamente desesperado, hasta el extremo de que los médicos desconfían de que se salve.

Con tal motivo en los círculos políticos se hablaba del sustituto que ha de reemplazarle en la capitania general de Madrid.

Afirmase por algunos que el Gobierno, si llegara el caso de que el general Ríos hubiese de abandonar el puesto para curar del todo su dolencia, ofrecería el cargo al general Echagüe, demostrándole así que está satisfecho de sus servicios y desea premiarlos.

No falta quien en los centros oficiales cree que el general Echagüe no aceptaría.

Regreso del alcalde

Ha regresado el alcalde Sr. Francos Rodríguez de su viaje á Barcelona á donde fué juntamente con una comisión del Ayuntamiento y la Banda Municipal.

El alcalde entró á Canalejas de cuanto ha ocurrido en el viaje y de los propósitos del Ayuntamiento barcelonés de devolver la visita en plazo breve, á los madrileños.

El crimen de Zaragoza

Zaragoza.-Ante el juzgado ha prestado declaración el director de la Azucarera de Epila que resultó lesionado durante la pedrea de la casa domicilio del agresor.

Este se ha presentado al Juez declarando que se mató á su compañero fué en defensa propia.

La comisión de huelguistas dijeron al gobernador al regresar al anterior de la víctima que hallaron un cartel anunciando el cierre de la fábrica y como esto entendían que era una provocación no podían responder de lo que ocurriese.

El gobernador trató de aplacar sus justificadas iras y de conseguir que depusieran su actitud.

Toros en Bilbao

Los novillos de Cortes que se han lidiado hoy, han sido mansos.

Rodarte y Lecumberri, secundados por sus cuadrillas pasaron lo indecible para lograr sujetar á tales bueyes.

Los espadas despacharon á los bichos como pudieran y cual merecían.

Lecumberri fue empuinado varias veces resultando ileso.

La corrida pésima y el frío intensísimo.

A. SERRANO.

CONFERENCIA

Extranjero

Madrid 2, 230 madrugada.

Un atropello

Paris.-El periódico «Le Temps» publica una noticia de Tángen en la que se da cuenta del atropello que ha sido objeto un agente de mar franceses, al cual hallándose en Lus, unos indígenas le han dado varios golpes con las culatas de sus fusiles, causándole gravísimas contusiones.

Para evitar incidentes el agente francés, al llegar á Agadir se ha limitado á protestar de los malos tratamientos de que ha sido objeto.

La catástrofe de Nogent

Paris.-Comunican de Nogent que se ha hundido hoy un gran edificio que se construía en la carretera de Marfot, quedando bajo los escombros más de cincuenta obreros.

Han sido retirados, gravemente heridos, 15 de ellos y uno ya cadáver.

La parte central del edificio tenía unos sótanos que estaban llenos de agua, y se teme que allí hayan estado ahogados algunos obreros.

Comunican á última hora de Nogent del Sena, que prosiguen con actividad los trabajos de salvamento, á los que contribuyen los soldados y los bomberos, aunque faltan aparatos de gran potencia para levantar los materiales, de peso enorme, que se han derrumbado.

Hasta ahora han podido ser sacados de debajo de los escombros cinco muertos y ocho heridos graves, oyéndose todavía voces de auxilio que dan los infelices que quedan aún bajo las ruinas del edificio derrumbado.

Huelga alemana

Berlin.-Se ha agravado la huelga que sostienen los obreros de las fábricas de tabaco de la región de Westfalia, pues los no sindicados hacen causa común con sus camaradas y han abandonado por completo el trabajo.

Crisis

Viena.-El presidente del Consejo de ministros ha presentado al emperador la dimisión del Gabinete.

Un acontecimiento teatral

Paris.-En el teatro de la Gaité se estrenó el drama lírico en tres actos «Ivan le Terrible», poema y música de Raoul Gunsbourg é instrumentación de León Jelin, habiendo obtenido un excelente éxito.

Raoul Gunsbourg es el famoso empresario de importantes audiciones musicales en Francia, especialmente durante los inviernos en Niza y Montecarlo, donde ha dado á conocer las obras maestras de los grandes compositores, como «Dannation» de Quilist, de Berlioz, y el año último «El Quilist» de Massenet.

Recientemente lanzóse á la composición estrenando «Ivan le Terrible», primeramente

yo, que es más grave, de todo un sistema de enseñanza.

Pues para acabar de ensoberbecer al jaimismo valenciano, recibe solemnemente el capitán general al compañero y descendiente de los asesinados en la paella de Burjassot—crimen más repugnante que el de Cullera—, telegrafía al Gobierno detalles de la recepción y del discurso de Simó, el delegado de D. Jaime, en la región valenciana, y el Gobierno liberal que preside el Sr. Canalejas—el Sr. Canalejas—va á las elecciones municipales aliado con los jaimistas de la provincia de Valencia.

Méjico contra los españoles

Historia de una revolución.-Los maderistas contra los españoles.-Tormentos y asesinatos.-Páginas de sangre.

En «Heraldo de Madrid» se publica hoy un artículo notabilísimo, tremendo, interesante por demás, artículo que va firmado por Abelardo Fernández Arias.

En él se habla con gran acierto de detalles del odio que se tiene en Méjico á todos los españoles, rencor y odio que se exterioriza en todo momento, aprovechando cualquier oportunidad.

En Méjico se llama á los españoles despectivamente «chulupinos».

Ha habido momento en que en las esquinas han aparecido carteles diciendo que á tres centavos, pues no vale más, se vende la carne de «chulupín».

Ante tales insultos, no tuvieron más remedio un grupo de españoles que colocar otros carteles excitando á los compatriotas á que se unan y apresten á la defensa.

En cuanto llegan los españoles á Méjico los compatriotas acuden á esperarles y les ponen al corriente de la situación.

En las escuelas de Méjico se tolera que á los niños que á ellas asisten se les enseñe á sentir odio hacia los «chulupinos».

Es censurable que en la colonia española existan algunas divergencias.

Durante la revolución, para nombrar presidente á Madero, han muerto muchísimos españoles, realizándose infinidad de actos de barbarie de los que han sido víctimas los españoles.

Cuando los rebeldes llegaban á las haciendas en las que se encontraban españoles, dedicábanse á la matanza después de someterlos á mil torturas y de martirizarlos ferrocementos.

Tanto en la legación como en el consulado—añade el articulista—se conocen perfectamente estos hechos en todos sus detalles.

Sólo han llegado aquí noticias sueltas, algunos telegramas, relatando la muerte bárbara que sufrieron un puñado de españoles en Tenancigo, después de sometidos á grandes tormentos y horrores indescriptibles.

La mayoría de los españoles que han muerto durante la revolución, han sido víctimas de los odios de raza.

Desde que triunfó Madero, el movimiento anti-español manifestase más francamente, con mayor intensidad.

El articulista termina su trabajo pidiendo al Gobierno español que intervenga eficazmente para que las vidas de los españoles estén garantizadas en Méjico.

A. SERRANO.

CONFERENCIA

Madrid 1.º, 12 noche.

LO DE CULLERA

EL INFORME OFICIAL

El diario republicano «España Libre» publica el informe que ha enviado Azzati con las declaraciones firmadas por los martirizados de Cullera.

Toda la Prensa de la noche publica el informe oficial de la comisión de médicos valencianos, sin añadir comentario alguno.

Esto da idea de la impresión que ha producido el informe.

«El Radical» de Madrid dedica toda la primera plana á Valencia.

Reproduce en ella íntegras unas declaraciones de varios vecinos de Cullera insertas en un acta que firman los interesados juntamente con otras personas respetables, y en cuyas declaraciones se afirma la existencia de los atropellos denunciados por Azzati y Barral.

Después inserta «El Radical» una parte de la información pública hecha por El Pueblo insistiendo en las denuncias, y finaliza la información con un notable artículo de Salillas, titulado «Cómplice del silencio».

D. Melquiades á Lisboa

El sábado marchará á Lisboa el notable orador Melquiades Alvarez, con objeto de presidir la inauguración del Centro escolar republicano.

Muerte repentina

Por la plaza de Lavapiés caminaba una joven agraciada y bien vestida y de repente sufrió un síncope, cayendo al suelo.

Cuando la recogieron los transeúntes era ya cadáver.

No ha podido ser identificada hasta el momento en que telegrafio.

Sueño fatal

Un carro cargado de trigo marchaba hoy á Pozuelo, llevando á cuatro hombres.

Las caballerías se metieron en la vía del tren en el fatal momento que llegaba el expreso de Barcelona, que destruyó el carro y arrolló á los cuatro hombres.

De éstos resultaron un muerto, un agonizante y los otros dos heridos graves.

Todos iban dormidos y á ello se debe la tremenda desgracia.

Un anarquista portugués preso

Badajoz.-El consul portugués recibió un telegrama del ministro de Negocios Extranjeros de Portugal, Sr. Vasconcelhos, diciendo que Isidro Gacinto Pedregón, preso en la cárcel de Badajoz, le escribía que le habían maltratado los carceleros.

El gobernador y el consul portugués se personaron en la cárcel.

Entonces Isidro negó que hubiera escrito la susodicha carta ni que le hubieran maltratado.

Solo se lamentó del mucho tiempo que llevaba detenido.

Isidro es anarquista.

Se le detuvo en Jerez á petición del gobernador de Evora como supuesto incendiario de las fábricas de corcho en Lisboa, cuando la huelga de los obreros corcheros.

Agresión al Bombita

Durante todo el día estuvo varias veces en la portería de la casa en que vive en Madrid Ricardo Torres una muchacha guapísima, preguntando si allí vivía el referido matador y si se encontraba en el domicilio.

Enterada de que en efecto Bombita estaba en su casa, la guapísima joven esperó en la calle á que saliera.

En cuanto salió Bombita y sus amigos, dirigiéndose á un café próximo.

# Sucesos

D. Juan Tenorio.

Anoche, a las once y media próximamente, se oyó una fuerte detonación en la calle del Poeta Querol, produciendo como es consiguiente, bastante alarma.

La gente se congregó frente a unos establecimientos de la indicada calle, esperando ver salir a la víctima. Acudió la policía.

El jefe de Vigilancia, un inspector y varios agentes se personaron en uno de los referidos establecimientos, interrogando a unos cuantos individuos que, muy tranquilamente, comentaban el extraño suceso.

—Pero hombre, una Bombilla eléctrica no produce tan fuerte detonación!— decía el audaz jefe a uno de los contentillos.

—Pues habrá sido en alguna habitación de las casas de la vecindad, pero lo que es aquí le aseguramos que nada ha sucedido. Aunque muy bien pudiera haber sido— replicó uno de D. Juan Tenorio.

—Pero hombre, una Bombilla eléctrica no produce tan fuerte detonación!— decía el audaz jefe a uno de los contentillos.

—Pues habrá sido en alguna habitación de las casas de la vecindad, pero lo que es aquí le aseguramos que nada ha sucedido. Aunque muy bien pudiera haber sido— replicó uno de D. Juan Tenorio.

—Pero hombre, una Bombilla eléctrica no produce tan fuerte detonación!— decía el audaz jefe a uno de los contentillos.

Caldas.

Al descender de un tranvía eléctrico, Vicente Bernell, de 70 años, resbaló, produciéndose contusiones de consideración en la cabeza y ojos y commoción cerebral.

Pasó al Hospital, dándose cuenta al Juzgado.

Antonia Izquierdo Martín, de 49 años, a causa de una caída se fracturó el brazo derecho.

El teniente del 8.º de artillería, cayó del caballo, siendo curado en la casa de Socorro de la Glorieta.

Accidentes. José María Expósito, de 32 años, sufrió ayer tarde un accidente en la calle del Poeta Lombard, siendo conducido al Hospital.

También fué asistido en este establecimiento, de una herida grave en el labio inferior, José Castillo Tarín, de 46 años, el cual, para aliviar penitas, tomó la gran moneda.

Repeticiones de hechos. Hemos llamado la atención del Alcalde acerca de los abusos que con los transeúntes cometen algunos harapientos apostados en el parque de Castellón.

En medio del arroyo y en las aceras se dedican a juegos peligrosos, se arrojan mutuamente los establecimientos, piedras, etc., y ayer mismo uno de los objetos que se servían de proyectiles fué a dar en la cabeza de una muchacha que por allí discurría.

Esperamos que el Alcalde dará las oportunas órdenes a la guardia municipal para que evite tales abusos.

Imensas colecciones de lanas para vestidos de señora, se han recibido en la tienda de EL CID, para realizar desde 4 reales hasta 40.

Regalo de un lindo chalet (construcción del Licor del Polo) hace a sus clientes. Condiciones y fotografía del chalet halláranse en 4.ª plana.

Cuallos y ocaritas de papel en todas clases, colores y tamaños, a precios muy cómodos en la tienda de EL CID.

Hoy el anillo de Elisbeth, magnífica producción de la casa Claret, en el Cine Moderno.

ZAPATEROS.—Hacen falta en la zapatería Soler, calle de la Paz.

Casi todos los niños de ambos sexos están enfermos y necesitan un tónico reconstituyente poderoso e inofensivo, siendo el mejor el Dinamógeno Saiz de Carlos.

Los últimos modelos de París y Viena, en abrigos para señora, los encontrarán en la tienda de EL CID, a 20, 25, 30 y 40 pesetas, además de los modelos de dos caras que vendemos a 30 pesetas, presentamos también las últimas creaciones.

Esta noche debutará el notable ilusionista italiano Chevalier Cesaro Watry, que dará un corto número de funciones presentando sus creaciones «El baúl misterioso», «El baúl mágico», «La decapitación de un hombre vivo», «La mala estirpe» y las «Maravillosas fuentes coloreadas», utilizando para este experimento 150.000 litros de agua en el escenario.

Los experimentos de Watry constituyen un espectáculo culto, ameno, científico, moral e instructivo, de la mayor novedad de la época.

Anguramos una invidiosa temporada al excelente ilusionista Watry.

PRINCESA. Hoy extraordinaria función popular que empezará a las 8.30 noche con programa doble formada con la última representación del drama «Don Juan Tenorio» y única representación del interesante drama en cinco actos «Carlos II el Hechizado».

Se prepara el estreno en este teatro del sensacional drama de D. Juan Tenorio «Daniela» que se presentará con todo su aparato, decorado nuevo y numerosa compañía.

Mañana, día de moda, se celebrará el estreno de la discutida comedia en dos actos «Nuestro compañero en la prensa», original de D. Sinesio Delgado y estrenada recientemente en el teatro Lara de Madrid.

Se despacha en contaduría. ARTISTAS VALENCIANOS. La compañía de zarzuela que, según di-

tor valenciano Rafael Bolmar que interpretó con la mejor vis cómica el gracioso Cinthi.

Esta noche debutará el notable ilusionista italiano Chevalier Cesaro Watry, que dará un corto número de funciones presentando sus creaciones «El baúl misterioso», «El baúl mágico», «La decapitación de un hombre vivo», «La mala estirpe» y las «Maravillosas fuentes coloreadas», utilizando para este experimento 150.000 litros de agua en el escenario.

Los experimentos de Watry constituyen un espectáculo culto, ameno, científico, moral e instructivo, de la mayor novedad de la época.

Anguramos una invidiosa temporada al excelente ilusionista Watry.

PRINCESA. Hoy extraordinaria función popular que empezará a las 8.30 noche con programa doble formada con la última representación del drama «Don Juan Tenorio» y única representación del interesante drama en cinco actos «Carlos II el Hechizado».

Se prepara el estreno en este teatro del sensacional drama de D. Juan Tenorio «Daniela» que se presentará con todo su aparato, decorado nuevo y numerosa compañía.

Mañana, día de moda, se celebrará el estreno de la discutida comedia en dos actos «Nuestro compañero en la prensa», original de D. Sinesio Delgado y estrenada recientemente en el teatro Lara de Madrid.

Se despacha en contaduría. ARTISTAS VALENCIANOS. La compañía de zarzuela que, según di-

jimos ayer, ha de actuar en Alicante, fué contratada por el agente Vicente Molina.

# Puerto

Según entrados el día 1 VAPORES: Andalucía, de Marsella y escalas, con cargo general; Antonio de Caste y la, con id.; León, de Arizterre y la, con id.; Baronesa, de Patricio, de tránsito; P. Goleta Juanito, de con carga, con efectos; Laud Enrique, de Milgrat, con carga.

VAPORES: Andalucía, para Sevilla y cañales, con cargo general; Iru, para Londres e id., en lastre.

# ESPECTACULOS

Teatro de la Princesa.—A las 8.30, Don Juan Tenorio y Carlos II el Hechizado. Teatro Apolo.—A las 8.30, Fajardos y flores. El viaje de la vida y Barbarroja. Teatro Rusafa.—A las 8.30, La niña de las muñecas.—A las 9.45, La Orfe de Farasón, Lirio, entre sepias y Juegos malabarces. Teatro Roma.—A las 8.30, Don Juan Tenorio.—A las 9, El novio de don Juan.—A las 10, Don Juan Tenorio, Tabaco, vino y mujer.—A las 10, 11 y 12, sesiones de cine y los artistas María Masó, La Antequera, Pilar Candet y La Corda bestia. Cine Moderno.—(Frente a San Gregorio).—Todos los días estrenos de películas.—Sesiones continuas hasta las doce de la noche.

Imprenta de «El Pueblo», D. Juan de Austria, 14.

# Noticias

Los republicanos de Ayora han participado al Gobernador que, el domingo 5, celebrarán un mitin en el teatro de dicho pueblo.

Otro botón de muestra para juzgar a los frailes. Ayer mañana a las once salían del convento de Torrenta veinte o treinta muchachos de los que educan los frailes que se sentaron sus garras en el convento de Torrente.

Entre los muchachos, uno de ellos se rezagó un poco y entonces el fraile que le acompañaba, le emprendió contra él, a pu-

# Teatros

PRINCIPAL. Las tres representaciones del indispensable «Don Juan Tenorio» han constituido un éxito para los artistas que lo interpretaron y un bonito negocio para la empresa.

Ayer tarde y noche, se vió el teatro totalmente ocupado, escuchando muchos aplausos el primer actor Enrique Ariza, que dijo la parte de protagonista con gran acierto; especialmente en el cuarto acto mereció en justicia las ovaciones que se le prodigaron.

También fueron muy aplaudidos la señorita Dora Ferrer, en la Inés, y los señores Ara, Crespi y el notable y veterano ac-

## DOKS AVICOLES DE FRANCE

Gran alimento acelerador para la postura de las gallinas

### Infalible preservativo para todas las enfermedades

Representante en Valencia: Torno de San Gregorio, número 6, bajo

Háizide verdaderamente extraordinario el éxito que ha obtenido en España este maravilloso invento, para hacer poner a las aves incesantemente, hasta en los días de más riguroso invierno. Hasta los más incómodos declaran ya su escombros y por toda España corre ya la fama de este producto, y no es solo la gran abundancia de huevos que se obtiene, aunque las gallinas y demás aves se crían sanas, robustas, coloradas y no padecen las enfermedades que tantos destrozos causan en los gallineros. Los pollos se desarrollan rápidamente. En una palabra con este alimento los avicultores verán en sus aves sanas, fecundadas, hermosas, bellas y... en su botellito ganancia positiva. Una sola advertencia debemos hacer y es que no se dejen engañar por los que ofrecen una imitación, tan groseramente hecha, que a poco que se los observará que se caen y hiera. Tenemos miles de cartas-testimonios de todas las provincias de España.

Precio: kilo, 3 ptas.; 3 kilos, 8'50; 5 kilos, 13'25, franco estación Valencia.

Los pedidos acompañando el importe

## LINEA DE PINILLOS

Viajes rápidos Y TELEGRAFIA SIN HILOS

Servicio al Brasil-Plata, con salidas fijas cada 24 días

PARA SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

Salidas de Valencia

Vapor BARCELONA, el 16 de Noviembre. Vapor VALBÁNERA, el 4 de Diciembre.

Admiten carga y pasajeros en las clases de lujo, 1.ª de 1.ª, 1.ª de 2.ª, 2.ª económica, 3.ª de preferencia y 3.ª clase.

A los pasajeros de 3.ª se les sirve la comida en mesa.

Servicio a las Antillas y Estados Unidos, con salidas fijas cada 16 días

Vapor PIO IX, el 14 de Noviembre, para Puerto Rico, Mayagüez, Ponce, Habana, Santiago de Cuba y Manzanillo.

Vapor CATALINA, el 29 de Noviembre, para Puerto Rico, Habana, Santiago de Cuba, Cárdenas y Cienfuegos.

Vapor MIGUEL M. PINILLOS, el 16 de Diciembre, para Puerto Rico, Mayagüez, Ponce, Habana, Guantánamo y Santiago de Cuba.

Vapor CONDE WIFREDO, el 31 de Diciembre, para Puerto Rico, Habana, Santiago de Cuba y Cienfuegos.

Admiten además carga y pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª para Casillas y New-Orleans, y carga con conocimiento directo para los puertos de Sagua, Calbarán, Nuevitas, Puerto Padre, Gibara, Bayamo y Nipe, con trasbordo en la Habana, y para Guantánamo, Manzanillo y Barcos, con trasbordo en Santiago de Cuba.

Consignatarios en Valencia: Requena e hijos, Colón, 62. Teléfono 264

## Máquinas 'Rosehil' para coser y bordar

Las más perfeccionadas que hasta el día se fabrican en Europa

Venta a plazos Grandiosos descuentos al contado

Don Juan de Austria, 28 (junto al teatro Apolo)

Esta casa paga la misma contribución que Singer.

## Partos. - Embarazo

ANTONIA CHIRIVELLA. (Tocóloga con Real título). Consulta sobre enfermedades del embarazo, asistencia a partos. Gabinetes para casos de la profesión con todos los adelantos científicos e higiénicos.

Calle del Arzobispo Mayoral, 12, entlo. (Junto a la calle de la Sangre).—Valencia

## Ravegación General Italiana

a Montevideo y Buenos Aires

TRAVESIA 16 DIAS

# SICILIA

El vapor LAZIO, saldrá el 22 de Noviembre.

Ventiduos departamentos para el pasaje de 3.ª, con camarilla para cada uno, admitiendo carga y pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase. Todo pasajero deberá tener el billete por los menos un día antes de la salida. Solicitase informes verbalmente o por carta. Servicio de cocina a la española. También admitirá pasaje para DAKAR.

Consignatarios en Valencia: Ignacio Simó, plaza del Príncipe Alfonso, número 16 (Parlatorio)

## ACORDEONES SUPERIORES

Se vende

los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle de Barcelona, número 8 (frente a la casa de la Virgen).—VALENCIA.

## DEPRACIONES SEXUAL

Preziosa edición para los que usan o abusan de la relación genital, a 5 pesetas. Librería de Aguilar, calle de Caballeros, número 1, Valencia.

Bazón: Torno de Hospital, número 44, Valencia.

Fotografía del chalet que S. de Orive regala a sus clientes

## Servicio rápido por vapores correos de Valencia a Buenos Aires

El vapor trasatlántico de 10.000 toneladas

# PARANA

saldrá el 6 de Noviembre.

Admitiendo pasaje de 1.ª, 2.ª, 2.ª económica y 3.ª clase para dichos puntos.

El pasaje de 3.ª es alojado en amplios y ventilados departamentos, comida española, provisto este vapor para poder comunicar con tierra en caso de accidente, del

TELEGRAFO SIN HILOS A LARGA DISTANCIA

Solicitense los pasajes con la mayor anticipación. Consignatarios en Valencia: CAMON y TESTOR, Peria y Valero, 35 (antes Paz), frente Palace Hotel. En el Gran Informador a los cargadores los señores Romani y Miquel, Muelle, 15.

## HEINRICH LANZ MANNHEIM.

Bruselas 1910: Grand Prix. — Buenos Aires 1910: Grand Prix.

# SEMIFIJAS

de vapor recalentado con distribución por válvulas «Patente Lanz».

La fuerza más moderna, sencilla y económica. Desde 8 hasta más de 1000 HP.

Representante general: OTTO WOLF, Barcelona Plaza Cataluña, 9.

## Servicio regular de vapores

PARA LONDRES! El vapor NAUTIK saldrá el día 4 de Noviembre.

PARA LIVERPOOL! El vapor SEGONTIAN saldrá el día 4 de Noviembre.

PARA GLASGOW! El vapor BURRIANA saldrá el día 4 de Noviembre.

PARA NEWCASTLE! El vapor GEORG saldrá el día 4 de Noviembre.

PARA BRISTOL Y CARDEIF! El vapor CARDIFFIAN saldrá el día 4 de Noviembre.

PARA AMBERES! El vapor ADOUR saldrá el día 4 de Noviembre.

PARA HAMBURGO! El vapor AL SCHULTZ saldrá el día 4 de Noviembre.

PARA AMSTERDAM Y ROTTERDAM! El vapor FLORA saldrá el día 4 de Noviembre.

CONSIGNATARIOS: KIEB y COMPAÑIA, Colón, 72.

## SELLOS

Se compran sin importar la cantidad toda clase de sellos sueltos, lotes y colecciones. A los mejores precios. Barcos de 2 y 3. Granadilla, 1.ª 2.ª planta.

ROSA. Avisando, se piden a vez los sellos de 2 y 3 de los sellos vendidos que son de preferencia.

## SASTRES

Hacen falta oficiales y oficiales a jornal, trabajo todo el año. Darse razón: Barcos, número 3, tienda botas.

## Cajeras

Se necesitan oficiales y aprendices Quemadero, núm 9, interior, fabrica de cajas.

## Almoneda

En la casa de compra y venta «La Universal», calle de Barcelona, núm. 2, se efectuará los días 10 y siguientes del corriente, de alhajas, ropas y efectos.

NOTA.—Hay para la venta gabanes, capas, pelizas, paraguas y cortes de traje para casero.

## Tejedoras de seda

Se necesitan buenas oficiales para telar, encañadoras y urdidoras en la fábrica de cintas, calle de Corset, 57.

## Modista

Se necesitan medio oficiales y aprendices para en seguida. Avelaneda, 4, primer.

## Faltan aprendices

de 14 años. Calle de Sevilla, fábrica de Layosa.

## Vapores de los Sras. Ibarra y Compañía

A LA CONSIGNACION DE VIUDA E HIJOS DE NOGUES

Casa Leuria, 10, catradora y Gran, Muelle de Peñón

SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo, Vilagarcía, Coruña, Santander y Bilbao y todos los DOMINGOS directo para Barcelona, SERVICIO CORRIENTE con salidas de este puerto los MIÉRCOLES para Tarragona, Barcelona, San Feliu, Palamos, Ceta y Huelva y los VIERNES para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Vilagarcía, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Francia.

Admitiendo carga y pasajeros para todos los puertos mencionados.

## Solución Benedicto de glicerofosfato Creosotal

Para curar la tuberculosis, bronquitis, estomas crónicos, infecciones gripales, enfermedades conativas, inapetencia, debilidad general, posturas nerviosas, neurastenia, urticaria, reumatismo, esarofulosis, etc.—FRASCO, 500 PÉSETAS.—Depósito: Farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, MADRID.—Reguena, Serra.—Valencia, A. Gamir, San Fernando, 84.

## Desde 75 pesetas

máquinas de ocasión BOBINA CENTRAL, para coser y bordar, garantizadas. MAQUINAS NUEVAS de todos sistemas, a precios de fábrica. No comprar sin antes visitar la casa Antonio Sopena, S. A. San Vicente, núm. 228

## Clinica de ojos del Dr. Viciano

Consulta económica P. Pertusa, 7

Consulta particular P. de la Reina, 5 y 6

Arturo Rives, de Valencia, operado de iridectomía, por el Dr. Viciano, con éxito completo.

## Acostumbrarse a no empeñarse y no pagarle intereses

# «La Moderna»

Esta casa se dedica a comprar y vender ropas, (tajes, trajes, etc.) y toda clase de efectos.

VALOSABIAS! VETE MAS VENDER QUE EMPEÑAR

Calle de Caballo, núm. 1, 1.

## NUEVO ESTANTE A PEDAL

FRICCIONES DE BOLAS DE ACERO

LA MEJORA MÁS ÚTIL QUE PODIA DESEARSE.

NO CABEN YA EN LAS MÁQUINAS PARA COSER

# SINGER

MÁS PERFECCIONES NI MECANISMO MÁS EXCELENTE.

Máxima ligereza. Máxima duración. Mínimo esfuerzo en el trabajo.

Pizza de la Reina, núm. 2.—Tres-Alt, 70. Pi y Margall, núm. 55.